
课活动开展方案 教学活动方案(通用9
篇)

为了确保我们的努力取得实效，就不得不需要事先制定方案，
方案是书面计划，具有内容条理清楚、步骤清晰的特点。方
案对于我们的帮助很大，所以我们要好好写一篇方案。以下
就是小编给大家讲解介绍的相关方案了，希望能够帮助到大
家。

课活动开展方案篇一

以各级素质教育会议精神和全县教育教学工作会议要求为指
导，以创新课堂教学模式、打造高效课堂教学为目标，结合
县教研室《开展课堂教学创新评优活动实施方案》的要求，
广泛开展课堂教学创新系列评优活动，进一步调动我校教师
创新课堂教学的积极性和主动性，深化杜郎口先进教学经验
的实践与创新，培植教学改革创新典型，提升教师课堂教学
能力，促进我校教师的专业成长，全面推进我校基础教育课
程改革和素质教育深入实施。

1、课堂教学创新评优活动领导

小组组长：xxx

副组长：xxx

组员：各教研组长

1、教育教学理念学习。组织学校教干教师认真学习现代化教
育思想，深入研讨课堂教学改革模式与途径，确立科学的符
合素质教育思想的教师观、学生观、课堂观、评价观，力求
把省、市、县素质教育会议精神与教学实践有机结合起来，
促成教学理念、教学技能、教学艺术的大提升。



2、开展观摩学习。学校依据制定的活动方案，将认真组织外
出观摩学习和学校内部学习活动，外出观摩学习主要是各教
研组长、备课组长和部分骨干教师。在学校内开展教研组
（备课组）、年级、学校三级观摩学习活动，分层次举行外
出学习教师创新课堂教学移植课，通过研讨观摩，深化理
解“课堂创新评优评价标准”要求，掌握创新课堂操作模式
及其要领。

3、课堂教学考核。学校根据《西湖中学课堂教学创新评优评
价标准》及学校要求，对每位教师实施一次公开课考核和一
次随堂课考核，具体由包学科领导、教研组长组织实施。备
课组长把本组教师讲课安排交给包级教务主任，作统一协调
安排，打印张贴。

4、教学常规落实情况检查。学校对参评教师的备课、教学反
思、作业批改、参与校本教研等情况，进行全面检查与评价。

5、教师互评。包级校长组织年级教研组长、备课组长会议，
认真听取参评教师所在备课组对其平时教学工作的评价意见，
形成书面材料，通过综合评议，对每位参与教师做出客观公
正的等级评价，并作为原始资料存档备查。

6、学校鉴定。学校对考核工作进行全面鉴定并做出结论，由
校长签署意见后，连同参加者的课堂教学教案、评课考核材
料、教师评议情况及各项检查考核的结果资料一并存入教师
业务档案备查。

第一阶段：宣传发动、制定方案阶段(时间：20xx年xx月)

主要活动：与新学期教学常规管理落实月活动相结合，组织
全体教干教师认真学习现代教学思想，举办新课程新理念报
告会，撰写学习笔记，交流学习体会；制定学校、教研组
（或年级组）课堂教学创新评优活动实施方案及各层面创新
评优标准。第二阶段：组织实施学校评选阶段(时间：20xx



年xx月)

主要活动：围绕学校“小组学习模式”教学模式及市“合作-
--探究”教学模式的推广应用，本着人人参与的原则，广泛
开展研讨课、示范课等观摩研讨、听评课活动、校级达标验
收及课堂教学创新系列评选活动，按任课教师30%的比例确定
校级课堂教学创新教师，评选校级课堂教学创新教研组（或
年级组）、备课组。

1、高度重视，精心组织。开展课堂教学创新评优活动是深化
课堂教学改革，推进素质教育深入实施的有效载体。学校将
成立相应的工作机构，依据《关于在全县初级中学开展课堂
教学创新评优活动的实施方案》，结合学校实际情况，制定
内容详细、操作性强、能够促进课堂教学创新工作健康发展
的措施和实施办法，确保课堂教学创新评优活动的顺利开展。

2、强化学习，深化研究。学校将采取有力措施，严格学习要
求，创新学习方式，优化研究方法，积极组织教干教师认真
开展现代化教育教学思想、先进教育教学理念的学习与研究，
切实明确课堂教学创新要求，准确掌握课堂教学创新方向，
认真制定课堂教学创新评价标准，深入研究落实符合课堂教
学创新要求的新教法、新模式，自觉地将先进的教育教学理
念转化为具体的教学实践。

3、骨干带动，整体推动。学校要按照“示范引路、典型带
动”的实施策略，充分发挥学科带头人、优秀青年教师等骨
干教师的带头和引领作用，通过上研究课、示范课，结对帮
扶、课题研究等形式，为全校教师树立学习榜样，明确改革
创新的目标和方向，推动全校课堂教学创新的全面开展，促
进教师课堂教学水平的整体提高。

4、勇于实践，大胆创新。各学科要充分发挥学科带头人、教
学能手和骨干教师的作用，通过组织集体备课、公开课和示
范课，展示课堂教学新思路、新方法，引领全校课堂教学创



新活动的深入开展。学校要狠抓落实，强化措施，及时解决
课堂教学创新评优过程中出现的问题，为课堂教学创新评优
活动的开展创设良好的环境。各教研组（或年级组）要大胆
创新集体备课形式，扎实开展校本教研活动，认真组织课堂
教学观摩研讨，带动各学科教师勇于实践、积极创新，促进
教师课堂教学技能的提升，保证课堂教学创新活动的扎实开
展。

课活动开展方案篇二

设计意图：

在传统的幼儿园数学教学中，“0”的教学常常被忽视，而在
蒙氏教学中，“0”的教育格外重视。在本次活动中，我们通
过蒙氏教具的操作和游戏方法，让幼儿认识“0”，了
解“0”的意义以及“0”的重要作用，通过这个活动，幼儿对
“0”的认识一定会提升一个高度!

活动目标：

1、引导幼儿了解“0”在自然数的概念是“没有”。

2、联系生活，让幼儿认识“0”在我们生活中的重要作用。

活动准备：

1、蒙氏教具：纺锤棒箱、纺锤棒。

2、数字卡片;0-4各一个，豆子与数字的量相等。

3、生活中与“0”有关的物品。

活动过程：



一：游戏：介绍自己

t：嘿嘿，你好，你叫什么名字?

c：嘿嘿，你好，我叫___，我叫___。

二、认识“0”的意义。

1、认识纺锤棒与纺锤棒箱。

2、老师示范操作，引导幼儿认识0表示没有。

3、教师小结：0表示没有。

三、游戏：0的游戏

1、抓豆子

玩法：请5名幼儿分别拿数字0-4，然后拿对应的豆子，拿到0
的幼儿不拿豆子。

2、看谁听的准

玩法：老师任意说：小朋友跳_下，幼儿跳相应的次数，跳错
的取消游戏资格。

四、联系生活，让幼儿知道0的重要作用。

1、比较数字0、1、10，知道0不可以缺少。

2、认识紧急求救电话110、120，服务热线1001，知道0也不
可以省略。

3、幼儿讲一讲，在哪儿还见过0。



4、请幼儿寻找生活中一些物品上的0，并知道我们生活中不
可缺少0。

课活动开展方案篇三

1．欣赏塞尚的作品《静物苹果篮子》，感受画面中色彩的鲜
艳，体验画家用水果的暖色和瓶子、果篮黑色搭配产生的平
衡感。

2．大胆讲述自己的对画的感觉

3．喜欢参与欣赏活动

塞尚《静物苹果篮子》活动课件

1．猜苹果的`谜语，引起幼儿的兴趣。

2．教师演示课件（塞尚《静物苹果篮子》原图）

（1）“在画面上你看到了什么？它们是什么颜色的？有什么
感觉？”

（2）“你喜欢画面上的哪样东西的颜色？为什么？”

3．教师演示课件（塞尚《静物苹果篮子》颜色替换图）

（2）“看了这幅图你们有什么感觉？”

4．幼儿同时欣赏塞尚《静物苹果篮子》颜色替换图和原图

（1）“你喜欢哪幅图？为什么？”

（2）引导幼儿体验黑色的酒瓶和篮子与暖色的水果搭配而给
画面产生的平衡感。



5．请幼儿给画取名字。

6．教师介绍画家塞尚和作品的名称。

塞尚的静物作品很多，可以在日常活动中继续引导幼儿欣赏。

课活动开展方案篇四

为检测各年级数学兴趣小组的教学效果，调动学生学习数学
的`热情，培养学生运用数学知识解决问题的能力，促进学生
数学综合能力的发展，根据教导处期初计划，特组织本次竞
赛。

12月30日下午3：00-3：50(收、发卷以广播为准)

一至四年级全体学生，五、六年级兴趣小组学生。

一至四年级：

以年级组为单位，设团体与个人两类奖项

1、团体奖项：以班级前20名学生成绩为依据，取团体优胜一
名;

2、个人奖项：年级组设一等奖2名、二等奖4名、三等奖8名。

五、六年级：

只设个人奖项：名额同上。

课活动开展方案篇五

1、让幼儿初步感知汉字的发展变化及构成规律，让幼儿对汉
语文字特征的敏感性。



2、发展幼儿的观察力和想象力。

3、激发幼儿对汉字产生浓厚的兴趣及入小学的愿望。

1.重点：让幼儿初步感知汉字的发展变化及构成规律，让幼
儿对汉语文字特征的敏感性。

2.难点：激发幼儿对汉字产生浓厚的兴趣。

1、挂图、汉字。

2、了解本班幼儿对汉字的兴趣和汉字的情况。

1、导入激趣：通过挂图，让幼儿了解汉字的变化，激发对汉
字的兴趣。

(1)以谈话形式，了解幼儿记事方法。

(2)出示象形字。

2、提问：它们象什么?

3、如果老师告诉你，它们每一个都是古时候的一个字，那它
们都是什么字呢?猜猜看。

4、看图上的画，看它们分别是古时候的什么字。

5、老师小结：

现在的`汉字是由古时候的象形字在使用过程中，为了使用方
便，经过长期的变、变、变，变化而来的。

课活动开展方案篇六

静物苹果篮子



1、欣赏塞尚的作品《静物苹果篮子》，感受画面中色彩的鲜
艳，体验画家用水果的暖色和瓶子、果篮黑色搭配产生的'平
衡感。

2、大胆讲述自己的对画的感觉

3、喜欢参与欣赏活动

塞尚《静物苹果篮子》活动课件

1、猜苹果的谜语，引起幼儿的兴趣。

2、教师演示课件（塞尚《静物苹果篮子》原图）

（1）“在画面上你看到了什么？它们是什么颜色的？有什么
感觉？”

（2）“你喜欢画面上的哪样东西的颜色？为什么？”

3、教师演示课件（塞尚《静物苹果篮子》颜色替换图）

（2）“看了这幅图你们有什么感觉？”

4、幼儿同时欣赏塞尚《静物苹果篮子》颜色替换图和原图

（1）“你喜欢哪幅图？为什么？”

（2）引导幼儿体验黑色的酒瓶和篮子与暖色的水果搭配而给
画面产生的平衡感。

5、请幼儿给画取名字。

6、教师介绍画家塞尚和作品的名称。

塞尚的静物作品很多，可以在日常活动中继续引导幼儿欣赏。



课活动开展方案篇七

为了给我园幼儿提供一个展示才华的舞台,提高幼儿的语言表
达能力和文学欣赏水平。丰富我园的'校园文化内涵，我园与
四月份下旬举行“讲文明、懂礼貌”的主题故事比赛。具体
方案如下：

全体幼儿。

音响设备、舞台布置、节目单、串词、主持人。

1、4月14日——把参赛名单、参赛故事、参赛形式交到负责
人处；

2、4月18日（上午8：30）——初步审核各班“讲文明、懂礼
貌”故事讲述情况；

3、4月25日——整理“讲文明、懂礼貌”故事决赛名单、主
持稿；

4、4月28日（上午9：00；下午3：00）——“讲文明、懂礼
貌”故事比赛；

5、4月29日（上午9：00）——“讲文明、懂礼貌”故事比赛
颁奖；

讲故事时间为三分钟以内，满分100分。

1、故事内容符合主题。（10分）

（15分）

3、语音：声音响亮，吐字清晰，音色自然、优美。（30分）



4、动作：能用相应的动作增强故事的感染力。（15分）

（15分）

6、故事处理：能完整地讲述一个故事，不停顿，能根据故事
的情节，处理得当。（15分）

1、指导奖年级组根据决赛结果设定指导奖奖项。

2、参赛幼儿

参加比赛的幼儿以年段组为单位，分数从高到低排列，选出：

一等奖：两名；

二等奖：三名；

三等奖：三名；

优秀奖：其他参与幼儿

课活动开展方案篇八

1、学习理解故事情节和人物形象，熟悉作品中的主要对话，
尝试感知词汇：“五颜六色”、“雪白雪白”、“漂漂亮
亮”。

2、通过观察图片、表演故事，理解作品内容。

3、喜欢幼儿园，乐意上幼儿园

1、幼儿用书：《点点爱去幼儿园》

2、小鸟、兔子、梅花鹿的头饰若干。



理解故事内容，熟悉作品中的主要对话“这里是幼儿
园”“幼儿园里很快乐”

引导幼儿通过观察图片，表演故事。

一、导入，激发幼儿活动的兴趣

1、师：今天，我们班来了一个新朋友，让我们一起把新朋友
请出来吧。

2、出示小女孩的手偶

师：新朋友是谁啊？

她的名字叫点点，点点今年三岁了，要上幼儿园了。我们一
起跟她打个招呼吧！

今天点点还给我们带来了她上幼儿园时的故事，我们一起去
听听吧。

二、欣赏故事，理解故事内容。

1、帮助幼儿分段理解故事，熟悉故事中的主要对话。

(1)小鸟

师：点点和妈妈经过什么地方？

她们看到了什么？小鸟是什么颜色的？在做什么？

妈妈怎么说的？

小鸟说了什么？

(2)兔子



师：瞧！她们经过了哪里？草地上了什么？

它们是什么颜色的？

妈妈说什么？

兔子们会说什么呢？

(3)梅花鹿

师：她们又经过了哪里？看到了什么？

妈妈说什么？梅花鹿呢？

(4)小朋友

师：她们到了哪里？有谁？在做什么？

点点怎么样了？

2、完整欣赏故事，鼓励幼儿学一学故事中的.对话。

师：小朋友，你们喜欢幼儿园吗？喜欢幼儿园里的什么？

三、引导幼儿进行故事表演(可放至延伸活动)

1、师：请你们一起来点点的故事表演出来吧。

2、出示头饰、分配角色

3、幼儿表演故事

课活动开展方案篇九

6月xx日



园内

我国长期以来形成的一个惯例是父亲在外工作，母亲在家料
理家务，教育孩子。经常是父亲每天天不亮就去上班，孩子
还未醒；很晚回家时，孩子已入睡。到了星期天，父亲蒙头
大睡，真正陪孩子的时间很少，因而父亲在孩子心目中的份
量比较轻，父亲与孩子的感情也比较淡薄。

1、通过各种活动，引导学生体验浓浓的亲情，激发学生爱的
情感，从小培养他们懂得饮水思源，尊重、感激别人的劳动，
知道回报、关爱他人。

2、有重点地指导学生通过多种形式了解父亲的责任和工作

3、知道父亲节的.由来。1910年，美国最先提出庆祝“父亲
节”的倡议，并从1934年开始，将每年6月的第三个星期日定为
“父亲节”。日本从1950年左右开始，将“父亲节”正式定
为国民的节日。

2、孩子们与爸爸们共同完成“大手牵小手”的手印画。(教
师发纸让爸爸印上大手)

3、图画纸、颜料、音乐、彩色纸等；

4、成功素质节日主题教材、节日主题音乐

1、教师向学生介绍父亲节的来历。

2、学生分享父亲的快乐(请学生说一说我的爸爸会干什么？
我喜欢我的爸爸)、出示爸爸的大手“大手牵小手”的手印画。

3、学生唱“父亲节”的歌曲；

4、学生为父亲自制的小礼物。(皮带、皮包、枕头、眼镜)



5、回家后向爸爸赠送小礼物，并说出；爸爸您辛苦了，我爱
您。


